

韩村镇河涯村贫困户侯云侠的蒸馍店开张后，她起早贪黑、勤劳肯干，渐渐地，她的蒸馍店在附近也有了名气——手工馒头“蒸”出好日子



■记者 王晨
通讯员 周鲁进

“馒头熟喽！”9月4日上午，记者走进濉溪县韩村镇河涯村侯云侠的蒸馍店，她正将刚出锅的大馒头拾进馍筐：“我这蒸得花样可多了，有手工馒头、包子、花卷、糖包。现在市场上卖的多数都是机器馍，我蒸的手工馍卖得才好来，一上午能用三大袋子面。”

现年58岁的侯云侠脸色红润，丝毫看不出她曾吃过很多苦。早些年，丈夫在杭州打工时失联，至今杳无音讯，她独自带着儿子、孙子生活，日子一天天熬着过。2014年，侯云侠被纳入建档立卡贫困户。

“以前在人家蒸馍店干活，只能维持家里的基本开销。看到别人都脱了贫，还致了富，我心里也急啊。”侯云侠说，去年，她和娘家哥哥商议，想开个蒸馍店，希望亲戚借点钱，帮着买些和面机、蒸笼等必要设备。侯云侠的哥哥听说后全力支持，很快给了2万元钱。2019年底，侯云侠的蒸馍店开张后，她起早贪黑、勤劳肯干，渐渐地，她的蒸馍店在附近也有了名气。

因为蒸的是手工馍，好吃又筋道，周边的饭店都提前打电话预订馒头。侯云侠的帮扶人张秀莉对她说：“现在有扶贫小额贷款政策，如果你想扩大蒸馍店规模，可以申请扶贫小额贷款。”侯云侠高兴地直点头。随后，张秀莉帮着联系、申请。今年7月初，5万元的扶贫小额贷款批了下来，侯云侠购置了一些设备，扩大了蒸馍店规模，又雇了两个工人，忙不过来时，她的弟弟还来店里帮忙。现在每天可以



侯云侠的手工馒头受欢迎，一上午能用三大袋子面。 ■摄影 记者 万善朝

蒸馒头2000个左右，除去人工工资、水电费、燃气费等，每天净收入一二百元。

蒸馒头2000个左右，除去人工工资、水电费、燃气费等，每天净收入一二百元。

“现在天气比较热，大多数农户都是买馒头吃了。她蒸的是手工馍，口感好，所以一点不愁卖。侯云侠用勤劳的双手蒸出了一个又一个雪白的大馒头，过上了好日子。她现在说得最多的话，就是感谢党的好政策。”张秀莉说。

烈山区关工委集体学习《习近平谈治国理政》第三卷

■记者 王陈陈
通讯员 胡珺一

本报讯 近日，烈山区关工委开展集体学习《习近平谈治国理政》第三卷活动。

自《习近平谈治国理政》第三卷出版发行后，烈山区关工委迅速行动起来，领导班子先学一步、深学一层，围绕理论内涵和理论意义、实践品格和实践意义、科学方法和方法论意义加强研究阐释。同时引导全区各基层关工委组织认真学习、深刻领会，通过“集中轮训”“线下+线上”“个人自学+集中研讨”等形式实现学习全覆盖，并做到学以致用，把习近平治国理政思想运用在关工工作实践中，更好地关爱青少年健康成长。

“学好用好《习近平谈治国理政》第三卷，是关工委下一阶段首要政治任务。通过学习研究，把学习成效和研究成果转化为投身关心下一代工作的热情、开展关心下一代工作方法中，为祖国下一代健康成长、培养合格的接班人发挥余热。”烈山区关工委主任刘西华说。

一起喝酒好哥们 酒驾双双被查处

■记者 朱冬
通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 近日，在濉溪有这样一对好哥们，在一起喝酒，酒后分别驾驶车辆一同上路，结果双双被交警查获。

8月30日21时30分许，濉溪县交管大队执勤民警在辖区省道S238线临涣街路段设卡开展夜查行动时，发现一轿车时快时慢，行驶轨迹极不正常。交警便上前示意该车靠边停车进行检查。这时，另一辆轻型货车尾随其后，驾驶员看见交警查车眼神有点躲闪。于是民警决定上前检查，在与这名驾驶员进行简单交谈后，打开车门瞬间，民警闻到了一股强烈的酒味，民警随即对两名驾驶员进行呼气式酒精检测。

经民警现场对其进行呼气式酒精检测，其中梁某某酒精呼吸检测结果为：34mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。史某某酒精呼吸检测结果为：99mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车，随后被现场民警带至濉溪县医院抽血检验。

在现场，两位驾驶员言谈举止显得非常亲密，经询问得知，原来梁某某和史某某是好朋友，当晚同在一起喝酒。

酒足饭饱后，两人都认为天色已晚不会再有交警查酒驾，抱着侥幸心理分别各自开车同路回家，不成想车刚行驶没多远，在同一个路口一前一后双双被交警现场查获。

8月31日，经安徽公信司法鉴定所鉴定，史某某体内酒精含量96.1mg/100ml静脉血，属于醉酒驾驶。

目前，梁某某因饮酒驾驶被处以罚款1500元、驾驶证记12分暂扣6个月；史某某因醉酒驾驶，涉嫌危险驾驶罪，被公安机关采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。



社区支起便民摊 ■通讯员 付姗姗

9月8日，周庄社区“办公晨摊”准时出摊。社区党支部坚持以党建为引领，积极探索新的服务模式，创新设置“办公晨摊”。据了解，每周二早7点至9点，社区工作人员便出摊办公，为居民提供计生、民政等政策宣传，此外联合“大党委”成员单位、个体工商户开展便民服务活动，做到民有所呼、我有所应。办公晨摊的设置让群众有实实在在的获得感、幸福感和安全感。

■记者 冯树风 通讯员 魏桦

爱心人士捐资助学 贫困学子圆梦大学

■记者 吴永生
通讯员 杨晓华

本报讯 9月9日上午，韩村镇爱心人士周宗立捐出1.7万元，专门用于资助来自当地贫困家庭的5名学子圆梦大学，并将持续资助到他们大学毕业。

作为濉溪县政协委员的周宗立致富不忘家乡，从去年开始持续对贫困学子进行捐资助学。今年企业受疫情影响，经济形势不容乐观，但

周宗立依然主动慷慨解囊，为贫困学子进行资助，以实际行动关心教育、助力脱贫攻坚，树立了一名政协委员的良好形象。

“今天的捐资助学活动对我来说不仅仅是资金上的帮助，更是一种精神上的激励。在今后的学习生活中，我将珍惜这来之不易的求学机会，努力学习，回报社会、回报帮助过我的人，把这份爱心传递下去。”韩村镇淮海

村受资助大学生商丽娜说。

“作为企业，作为一个社会人，我们有责任有义务让每个贫困学子顺利完成学业，让他们感受到社会大家庭的温暖和关爱，也希望受到资助的孩子要感恩新时代，以好的学习成绩来回报社会。”周宗立说。

培育和践行社会主义核心价值观

·淮北在行动·

垃圾桶摆放引纠纷 人民调解化心结

■记者 俞晓萌 通讯员 谢龙

本报讯 “感谢你们，太感谢了！要不是你们，我这次回家都不会有好心情，心里的火发不出来不知道会做出什么出格的事情呢……”8月28日傍晚，东山街道翰林社区调解室里的一位当事人满怀感慨地说。

这次纠纷还要从新冠肺炎疫情讲起。当事人陈女士

多年来一直在外地做生意，很少回淮北，不过其在翰林社区有三间门面，一套住房。疫情发生后，由于三间门面生意不好经营，所以一直闲置着，社区工作人员就在陈女士门面房不远处摆放了几个垃圾分类箱。

一周前，新租户给陈女士打电话说想租用其门面，陈女士开心地回到了淮北。在简单地打扫了门面房卫生后，陈

女士看着店面不远处的几个垃圾桶心里总是别扭，新租户看后也提出了垃圾桶的问题，所以陈女士就把垃圾桶拉到了路口边上。第二天，陈女士和新租户签合同时，看见垃圾桶又回到了原位，于是特别生气地拉着一个垃圾桶就来到了翰林社区，把垃圾桶放到了社区门口，还与社区工作人员发生了言语冲突，并报了警。

此时已经是傍晚6点多了，司法所调解员和社区主任共同送陈女士出了社区，祝她一路顺风。

交警值勤一线 市民送上关爱

■记者 朱冬

本报讯 近日，有市民自发为路口执勤的交警献爱心，让交警感动的同时，也体现了这座城市的温暖。

几天前，在桂苑路与南湖路交叉路口，市公安局交警支队交警程晓庆收到了一份特殊的礼物——两瓶矿泉水。然而程晓庆没来得及说声谢谢，送水的阿姨就骑着电动车离开了。

“她是给附近工地送水的，一天她路过我这，三轮车坏了，我便帮她送了过去。”程晓庆说，刚开始，她以为是这位市民的偶

然行为，谁知道第二天、第三天、第四天，每天中午12点左右，“小温暖”就准时来了。这让程晓庆非常感动。

同样感人的一幕，发生在泉山路与人民路交叉口执勤岗。9月1日晚高峰期，突降大雨，当时路口执勤的两个交警合用一把雨伞。有市民开车经过见此场景，执意把雨伞送给交警使用。

烈日下，风雨中，交警在路口执勤，默默奉献，他们俨然成为城市靓丽的风景。而市民们这些暖心的举动，也给奋战在一线的交警们带来了莫大的鼓励和支持。

巾帼志愿者“艺术化”宣讲文明创建

■记者 詹岩 通讯员 刘婉茹

本报讯 “创建美丽新淮北，打造幸福好家园。今天我们来宣传，全市上下总动员……”连日来，相山区巾帼志愿者走进新时代文明实践广场、公园、体育场等地表演快板《文明创建》，鼓励大家主动参与到文明创建工作来，进一步掀起文明创建工作热潮。

据了解，相山区妇联将继续发挥巾帼志愿者的作用，通过多种多样的宣传形式，持续为创城工作营造浓厚舆论氛围。

的知晓率、支持率和满意度？相山区妇联积极发挥优势，邀请艺术团的巾帼志愿者把争创全国文明城市的具体要求融入到艺术作品中，以喜闻乐见的快板形式向身边群众宣传相关知识，鼓励大家主动参与到文明创建工作来，进一步掀起文明创建工作热潮。

如何让全国文明城市创建工作深入人心落地生根？如何提高大众对创建文明城市工作

濉溪县医院举办名医直播间上线培训班

■通讯员 付姗姗

本报讯 9月2日，濉溪县医院在第一会议室举办应用文写作暨名医直播间上线培训班，进一步提升医院通讯员业务素质和写作水平以及名医直播间专家的上线质量。

此次培训邀请了淮北师范大学文学院教授陈士部和淮北市传媒中心主持人欧阳雪纯进行专题授课。陈士部围绕应用文写作的性质、特点、作用和要求等方面，讲解了如何写好一篇通讯稿；欧阳雪纯结合名医直播间节目的实际情况，从着装、形

象、内容等多个方面讲解了专家访谈时需要注意的事项。授课既有专业理论的讲授，又有具体案例的分析，还有结合工作实际的经验之谈，具有较强的针对性和可操作性，受到大家的一致好评。

县医院院长杨发武在致辞时表示，应用文写作是一种最直接最有效地表达思维、交流思想、传播信息、解决问题的方式，为实际工作服务的写作，也是每个人工作、学习、生活中的必备技能。要珍惜此次机会，认真聆听、细心领会、用心思考，不断提高个人综合素质。

我市举办“99公益淮北妇女儿童关爱行动”公益活动

■记者 徐志勤 通讯员 张锋

本报讯 9月9日，我市“99公益淮北妇女儿童关爱行动”线下公益活动在相王广场举行。过往市民踊跃捐款，为淮北贫困妇女儿童送去温暖和关爱。

“99公益日”是由中央网信办网络社会工作局、民政部社会

组织管理局指导、腾讯公益发起的，一年一度规模最大的全民互联网公益活动。市妇联设立“淮北妇女儿童关爱行动”项目，联合市直部门以及爱心企业，共同为贫困家庭、困境儿童奉献爱心。

截至目前，市妇联已组建线下爱心公益募捐队伍80支，募集爱心捐款6万余元。

退役老兵捐献文物

■记者 韩惠

三彩等标本36件，均为其多年收集的成果。

马胜利热爱考古、收集民间文物，他经常利用周末时间四处奔走，搜集老物件，长年累月积累下来收获颇丰。此次捐赠的虽然都是些标本，但从文物价值、历史价值来说，都是些宝贵的资料。他表示，将文物捐给国家进入展馆来展示，让更多人看到、了解到淮北的历史文化，也能够更好地发挥它们的价值。